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„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”
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Csak egy fa
Megbeszélt sörözésünkre kicsit megtörten érkezett. Nem 
tudom róla, mi az eredeti szakmája, csak azt, hogy most 
– talán jobb híján – társasházak közös képviselője, de azt 
sem bánja, ha „házmesternek” szólítják. Nagyon jól tudja, 
hogy ez a szakma már nem az az ötvenes évekbeli „bizal-
mi állás”, amikor fizetésért súgtak be elődei jó szándékú 
magyar polgárokat, ezzel szerezve érdemeket az akkor 
regnáló hatalomnál. A közös képviselet – pontosabban a 
társasház kezelés – ha valaki vállalkozóként, üzleti ala-
pon végzi, szakképesítéshez kötött, komoly elfoglaltság. 
Az azonban nem változott az ötvenes évek óta sem, hogy 
a társasházakat (azelőtt tömbházakat) ilyen-olyan embe-
rek lakják, akiknek egy jó része még mindig alkalmazott-
nak tekinti a közös képviselőket és nem tudatosul benne, 
hogy választott megbízottról van szó. Most azonban Gyurit 
(hívjuk így) nem ez foglalkoztatta, hanem egy fél évszá-
zados fenyő, amire az egyik társasház lakója kért halá-
los ítéletet, mert „nem valami jól néz ki”. Az illetőnek jó 
kapcsolatai vannak a helyi polgármesteri hivatalban, még 
a szükséges nyomtatványt is beszerezte, amit Gyurinak 
csak ki kell töltenie és - a társasház nevében – eljuttatni 
az önkormányzat illetékes osztályához.  Gyuri szerint a fa 
senki mást nem zavar, túlélte a ház építését is, az egykori 
útépítők még a járdaaszfaltot is úgy alakították, hogy a fa 
megmaradhasson.  Gyuri kör-emailt küldött a ház tulajdo-
nosainak – akik kevesebb, mint kéttucatnyian vannak– ér-
deklődve, valóban ki akarják-e vágni azt a fát. Egyetlen 
választ kapott vissza, ami azt javasolta, hogy „egy piszok-
kal” az oda három méterre lévő, ugyanilyen korú fenyőt is 
jó lenne kivágni.
– Pusztul a világ cimbora – kesergett poharába bámul-
va Gyuri. – Északon többezer éves fenyők is élnek. Egy 
ötvenéves fa kivágása felér egy csecsemőgyilkossággal. 
Az emberiség valóban megérett a kihalásra. Nem a fák, 
az emberek – tette hozzá a nyomaték kedvéért. De nem 
folytatta, tekintete a távolba révedt. Talán arra gondolt, 
amikor már nem lesz egyetlen fa sem és az emberiség 
belefullad saját kipárolgásába...
A kérvényt – amit elfogadtak úgy, hogy egyetlen új fa ülte-
tésének ígérete sem szerepelt rajta – már benyújtotta az 
önkormányzathoz. Azt mondja, hétfőn tesz még egy kísér-
letet, hátha mégsem vágásérett a fa. Bár érdeklődésére a 
„szakembertől” egyszer már kitérő választ kapott. Megkér-
dezte ugyanis, hogy szerinte az, hogy „nem valami jól néz 
ki egy fa” elegendő ok-e a kivágására? A szakember nem 
adott konkrét választ, csak a kivágás hivatalos menetéről 
hablatyolt.
Gyuri kihörpintette a sörét és felállt az asztaltól. Mintha 
könny csillogott volna a szemében. Elnéztem távolodó 
alakját, ami a szokásosnál is görnyedtebbnek tűnt szá-
momra. Most tőle függ egy fa sorsa. A többié meg talán 
tőlünk.

Lékó Sándor 

Közösségi húsvét az esélyegyenlőség és 
generációk egymásra találása jegyében
 Tojásfa jelezte az ünnep közeledtét az Óvá-

rosban. A Dorner László önkormányzati kép-
viselő és barátai által a harmadik alkalommal 
meghirdetett Óvárosi húsvéti délutánra több szá-
zan látogattak el április 17-én.

Sokan a munkából, óvodá-
ból vagy iskolából nem haza, 
hanem a Kossuth térre siet-
tek. Köszöntőjében Dorner 
László köszönetet mondott a 
képzőművész Ozorai Sándor-
nak és feleségének, Ilonának 
valamint Helyes Zoltánnak a 
húsvéti dekoráció elkészíté-
séért, és megkérte a megje-
lenteket, hogy fotózkodjanak 

a díszek előtt, és tegyék fel 
a fotókat a facebookra, így 
is vigyék el hírét a program-
nak. Megköszönte a támo-
gatóknak, a Dorner öntöde 
munkatársainak és a Méltó 
Élet Esélye Idősek Otthona 
dolgozóinak a segítségét, akik 
a kézműves foglalkozást ve-
zették. Ugyancsak köszönetét 
fejezte ki a lövészetet vezető 

Péntek Vendelnek, az Ajkai 
Technikai Tömegsport Egye-
sület elnökének támogatásá-
ért, valamint köszönetét fejez-
te ki az Üveggyári nyugdíjas 
klub tagjainak a vendéglátá-
sért, akik a sokféle sütemény 
mellett kalácsot és sonkát 
is kínáltak a jelenlévőknek, 
valamint az Ajka Padragkút 
táncegyüttes színvonalas mű-
soráért. A képviselő kijelen-
tette, Schwartz Béla polgár-
mester szívén viseli az Óváros 
sorsát, ahol az elmúlt években 
számos fejlesztés, beruhá-
zás történt. A   polgármester 
köszöntőjében példákkal tá-
masztott alá, mi mindent tesz 
Dorner László az Óvárosért, 

majd boldog ünnepeket kívánt 
mindenkinek, a lányoknak 
pedig sok locsolkodót. A kö-
szöntők után Csényi Tímea, 
a Molnár Gábor Műhely Ala-
pítvány gondozottja mondott 
verset, majd az Ajka-Padrag-
kút táncegyüttes színvonalas 
programja következett.

Az idén először kapcso-
lódtak be a rendezvény lebo-
nyolításába a Méltó Élet Esé-
lye Idősek Otthona lakói és 
gondozói, akik az intézmény 
előtti fát díszítették fel kü-
lönféle technikával készített 

tojásokkal. Mihályi Melinda 
intézményvezetőtől megtud-
tuk, hogy egy hete készültek 
az idősek az ünnepre, és ké-
szítették a díszeket. A fa dí-
szítéséhez tojásokkal járultak 
hozzá a városban működő 
nyugdíjas klubok, fiatalokból 
álló baráti közösségek, csalá-
dok és  gyermekek. A fa így a 
közös ünnepvárás, a generáci-
ók egymásra találásának a jel-
képe is lett. A rendezvényre a 
város egész területéről érkez-
tek kisgyermekes családok, 
fiatalok, idősek, kerekes szé-
kesek, vagy éppen értelmileg 
akadályozottak.   A legkiseb-
bek húsvéti kifestővel töltöt-
ték az időt, és minden gyerek 

kapott ajándékot a lufihajtoga-
tótól. Az óvárosiak szemláto-
mást örültek a közösségi ren-
dezvénynek, amihez hasonló 
évente több is van, mert ekkor 
jut idő beszélgetni, ismerked-
ni. Az élmények hatására az 
Óváros az ott élőknek lakóhe-
lyükből az otthonukká válik. 
A képviselő elmondta, hogy 
az Ajka60 keretében az idén 
más formában szervezi meg a 
hagyományos, az alkotók és a 
lakosság által is várt kirakat-
tárlatot. 

(ta) 

Generációk egymásra találása is volt� (Fotó: Györkös)

Sokat tesznek együtt az Óvárosért� (Fotó: Györkös)

Ezúttal sem maradt el a vendéglátás� (Fotó: Györkös)

Elkészült a HEP
Elkészült Ajka város Helyi Esélyegyenlőségi Programja 

(HEP), ami város honlapján is elérhető és így bárki által ta-
nulmányozható. A tanulmány, amit Jakab Johanna jegyez, 
a helyzetfelmérésen túl részletes, határidőkhöz kötött in-
tézkedési tervet is tartalmaz és érinti a város valamennyi 
intézményét és vállalkozását. Elemzésével és megállapítá-
saival későbbi lapszámainkban foglalkozunk.

ASz 

Sajátos akciót tartottak az MSZP politi-
kusai a Liszt Ferenc repülőtér érkezési 
terminálján: üdvözlőtáblákkal várták a 
húsvéti ünnepekre hazatérő, külföldön 
dolgozó magyarokat. Tüttő Kata, az 
MSZP EP-képviselőjelöltje szerint ezzel 
akarták felhívni a figyelmet a kiván-
dorlás okozta társadalmi problémákra 
és az MSZP-Párbeszéd közös európai 
programjára, amely megoldást jelente-
ne a krízishelyzetre.

Táblákkal várták a szocialisták a húsvétra hazatérő kivándoroltakat
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Elfogadták a város mérlegét
 Képviselő testületi  ülést tartott április 16-

án Ajka város önkormányzatának képviselő 
testülete. Ezen elfogadták a város vezetésének 
tavalyi évről szóló mérlegbeszámolóját és új in-
tézményi vezetőket is kineveztek.

A testület számos kérdést - 
főleg, ami a városi tulajdonú 
vállalkozások üzleti terveit és 
azok vezetőinek munkabérét 
érinti – zárt ülésen tárgyalt.  
Döntöttek az ajkai „Év ren-
dőre” és az „Év tűzoltója” díj 
elnyerőiről és intézményi  ve-
zetők személyéről. Mivel Kupi 
Andreának az Ajkai Család- 
és Gyermekjóléti Központ 
élére szóló intézményvezetői 
megbízása 2019. június 30. 
napjával lejár, ezért új pályá-
zat kiírására volt szükség, 
amit egyetlen pályázóként – 
és a képviselő testület teljes 
egyetértésével – újabb öt éves 
időtartamra a jelenlegi intéz-
ményvezető nyert el.

Új vezető irányítja azonban 
a Laschober Mária Német 
Nemzetiségi Nyelvoktató Ál-
talános Iskolát, miután ezen 
beosztás  ellátására az Úrkút-
ról  érkezett Lendvai Izabella 
kapott megbízást,  illetve az ő 
kinevezését támogatta az ön-
kormányzat.

Tovább vezetheti a Borsos 
Miklós  Általános  Iskolát 
Balogh Béla, az eddigi intéz-
ményvezető.

A közgyűlés után – tekin-
tettel a legfontosabbnak ítél-
hető napirendi pontra, a város 
2018-as mérlegének elfogadá-
sára – Pákai Pétert (MSZP) az 
önkormányzat gazdasági és 
városfejlesztési bizottságának 
elnökét kértük fel.

A képviselő elmondta, hogy 
egy konstruktív testületi ülé-
sen vagyunk túl, amin töb-
bek között 11 önkormányzati 

tulajdonú Kft. gazdálkodását 
vették górcső alá. (Kilenc még 
hátra van – a szerk.) Ezek ál-
talában jól teljesítettek, ok 
aggodalomra velük kapcsolat-
ban nincs. A mérlegről szólva 
Pákai Péter közölte velünk, 
hogy az önkormányzatnak 
sikerült teljesítenie a kitűzött 
célokat, még ha az „ismert 
okok miatt” (lásd ezzel kap-
csolatos keretes anyagunkat!) 
ez alatta is maradt a várako-
zásoknak. Ennek elemzésére 
(mármint a kormánypártok 
barátságtalan hozzáállására 
a város pályázataihoz) most 
nem tért ki a képviselő. Így 
is 6 milliárd forint felett volt 
a költségvetés főösszege. Ör-
vendetes módon „túlteljesül-
tek” a helyi adók, mintegy 3 
milliárd 140 millió forintra 
rúgtak, ami elegendő forrás-
nak tűnik az önkormányzati 
feladatok ellátásához. Termé-
szetesen a bevételek nagysága 
meghatározza a kiadásokat is. 
Az ismert nehézségek ellenére 
sikerült több mint 600 millió 
forintot beruházásokra és 82 
milliót felújításokra fordítani. 
A felhalmozási célú pénzesz-
köz átadás 260 millió forint 
volt. Ennek jelentős része - 
180 millió forint - az aktuális 
épületfelújítási program része 
volt, aminek hasznát szemmel 
láthatóan az egész város élvez-
heti. Ez a program megkérdő-
jelezhetetlen részét képezi a 
város idei költségvetésének is. 
Mindeközben négy százalék-
kal nőtt a város törzsvagyona 
és így 32 milliárd forint felett 

van. Pákai Péter reményét fe-
jezte ki, hogy az idén is sikerül 
hasonló színvonalon gazdál-
kodni a város pénzeszközei-
vel, ennek első látható jelei az 
újra megindult út- és járdafel-
újítások, amire egy hitelkonst-
rukció teremtett lehetőséget. 

A város mérlegéhez tarto-
zik a testületi ülésen értékelt, 
önkormányzati tulajdonú vál-
lalkozások teljesítménye. A bi-
zottsági elnök szerint ezek kö-
zül az úgynevezett „termelő” 
és termelő jellegű szolgáltató 
cégek – mint amilyen az Avar 
Ajka Kft., a Primer Kft., az Aj-
ka-Öko Kft. és az Ajka Sport 
2005 Kft. – jól teljesítettek, és 
ugyancsak pozitív eredmén�-
nyel zárt az Ajkait Kft. is. A 
nemrégiben létrejött Nagytó-
berek Kft-nek pénzügyi lik-
viditási gondjai vannak, ezért 
részére az önkormányzat tagi 
hitelt nyújtott, amit az év vé-
géig vissza kell fizetnie. A töb-
bi esetben a működésből adó-
dó elfogadható veszteségek 
vannak, például a kizárólag 
a Kaszinó üzemeltetését vég-
ző Újélet 8 Kft-nél is, aminek 

kiadásai meghaladják a bevé-
teleket.

Nagy hangsúlyt kapott – 
bár vitát nem váltott ki, csak 
hozzászólásokat – Ajka vá-
ros „Helyi Esélyegyenlőségi 
Programja”, ami több mint 
180 oldalon keresztül taglalja 
a település főbb jellemzőit és 
a város honlapján is elérhető. 

– Nagyon jól összeállított 
anyagról van szó – mondta 
kérdésünkre Pákai Péter -, 
javasolom mindenki számára 
a tanulmányozását. Értékeli a 
jelenlegi helyzetet és javasla-
tokat fogalmaz meg az előre 
lépésre, azaz a jövőbeli teen-
dőkre is. Fejezetei szólnak a 
város demográfiai helyzetéről 
– a különböző korosztályok 
lehetőségeiről – és a mun-
kaügyi jellemzőkről is. Java-
solom mindenkinek, hogy 
ne sajnálja a fáradságot és 
olvassa el a város honlapján 
teljes terjedelmében elérhető 
tanulmányt, egészen bizto-
san mindenki talál benne az 
érdeklődésének megfelelő in-
formációkat.

Lékó Sándor 

A 2018. március 28-i testületi ülés egyik 
előterjesztéséből:

A napirend (ti.: Beszámoló az Ajka Város Önkormányzata 
által benyújtott TOP pályázatokról)  előadójának Polgár-
dy Imre Urat a megyei közgyűlés elnökét és Fenyvesi Zol-
tán Urat a megyei közgyűlés alelnökét kértük fel, hiszen 
a megyei közgyűlés hatásköreinek gyakorlását illetően ők 
rendelkeznek hitelt érdemlő információkkal a benyújtott 
pályázatok elbírálásának valós feltételrendszerét illetően. 
Az előadókat írásbeli előterjesztés készítésére is felkértük, 
annak érdekében, hogy az ülésen résztvevő képviselők 
előzetesen tájékozódhassanak a döntéshozatali mecha-
nizmusról, különös tekintettel önkormányzati pályázataink 
kapcsán az elutasítás részletes indokairól. 
A közgyűlés elnöke és alelnöke meghívásunkra nem rea-
gált, részvételi szándékát vagy távolmaradását nem jelez-
te, anyagot részünkre nem küldött.

Közösségi terek a lakók javaslata alapján 

A Ajka60 programsorozat 
keretében benyújtott közössé-
gi tér pályázatokról tartották 
legutóbbi összejövetelüket a 
szervezők és a városrészek 
képviselői április 17-én a Vá-
rosházán. Schwartz Béla pol-
gármester elmondta, hogy a 
városrészek által benyújtott 
terveknél három szempontot 
értékelnek, magát a tervet, an-
nak megvalósítását valamint a 
hasznosítást. Az is sokat szá-
mít, hogy az érintett telepü-
lésrészek mennyire veszik ki 
a részüket a megvalósításból, 
és miben kérnek segítséget az 
önkormányzattól. Minél több 

feladatot vállal a helyi közös-
ség, annál több pontot szerez. 
A hasznosítás azért fontos, 
mert a program szervezői 
olyan közösségi tereket vár-
nak, amelyek a lakók igénye-
inek megfelelnek, amit rend-
szeresen használnak, így az a 
közösségépítést, a lakosok élet-
minőségének javítását szolgál-
ja. Ezért kérik ki mindenben 
a térségbeliek véleményét, 
ugyanis ők tudják a legjobban, 
nekik mire van szükségük. 

Venczel Antal, az Építési 
és Városgazdálkodási Iroda 
irodavezetője ismertette, hogy 
melyik városrész milyen kö-

zösségi teret tervezett. Mind-
egyik illeszkedik a környe-
zetbe, figyelembe veszi a helyi 
hagyományokat, a lakosság 
igényeit és a lehetőségeket. 

A megbeszélésen elhang-
zott, hogy a kezdéshez min-
den településrész 2 millió 
forintot kap. Azt, hogy első 
lépésben   mit kívánnak meg-
valósítani a közösségek, május 
30-ig nyújthatják be. Az Ajkai 
Kapocs Munkaszervezetének 
munkatársai ismertették a ha-
sonló témában kiírt helyi pá-
lyázatot. A felhívás az ajkaika-
pocs.hu weboldalon elérhető.

(ta) 

Közeledik az évforduló ünnepe� (Fotó: Györkös)

Zarándoklat a Szent-kúthoz
Nagypéntek az egyházi év 

legcsendesebb napja, ekkor 
van Jézus Krisztus szenvedé-
sének és kereszthalálának a 
napja és a virrasztás éjszaká-
ja is. Idén már tizennegyedik 
alkalommal választotta ezt a 
napot Ajkarendek kis közös-
sége Töltl János szervezésében 
az éjszakai zarándoklathoz. 
Csodálatos, telihold fényénél 
indult el közel 50 tagú kis csa-
pat, este nyolc órakor a helyi 
művelődési ház udvarából, 
hogy megtegyék a 21 kilomé-
teres utat.  Az útvonalat úgy 
választották meg, hogy min-
denki a saját tempójában ké-
nyelmesen tudjon haladni. A 
legfiatalabb zarándok 9 éves, 
míg a legidősebb 64 éves volt. 
Első állomásuk a magyarpolá-

nyi kálvária volt, ahol érintet-
ték mind a tizennény stációt a 
Szent-kútig. Töltl János a Re-
genbogen Német Kultúrház 
vezetője minden megállónál 
elmondta az adott stáció tör-
ténetét. A kálvária tetejéig 153 
lépcsőfokot kellett megmász-
ni. A Fájdalmas Rózsafüzér öt 
titkát ábrázoló, késő barokk 
stílusú stációk életnagysá-
gú festett szobrai a lámpák 
fényében, nem mindennapi 
látványt nyújtottak.  A falu 
végéhez érve az erdőn át foly-
tatták az útjukat, így érve a 
szent helyhez. A legenda sze-
rint egy vadászt megszállt itt 
az ördög és a Szűzanya sza-
badította meg szenvedéseitől 
úgy, hogy  kiűzte belőle a go-
noszt. A vadász hálája jeléül 

szentképet állított az ott álló 
bükkfára. Évekkel később egy 
helyi asszony álmot látott a 
szent helyről és nem nyugo-
dott addig, amíg el nem vitték 
az álomban látott részre. A 
kutat már benőtte a gaz, de a 
helyiek megtisztították, oltárt 
emeltek és padokat állítot-
tak ide. Zarándokaink is itt 
a Szent-kútnál tartottak  egy 
rövid pihenőt, majd a Vadász-
házat érintve a Csurgó-kúton 
át Borsod-puszta felé halad-
va Ajkarendek felé vették az 
irányt, ahova 3 óra 20 perc-
kor értek vissza. A fárasztó 
út nemcsak vallási okból volt 
fontos a résztvevőknek hanem 
egyfajta lelki és szellemi meg-
tisztulási funkciót is betöltött.

F.P.T 

Zarándokok napnyugta után

Húsvéti játszóház
ajándékkal

Vidám húsvéti kézműves 
játszóházat tartott a Csinger-
völgyért Egyesület nagycsü-
törtökön a közösségi házban. 
A résztvevő 25 gyermeket és 
az őket kísérő felnőtteket a 
plafonról lelógó, színes tojá-
sokkal díszített ágak fogadták, 
az asztalon pedig a következő 
foglalkozás előkészületei lát-
szottak. A legnagyobb sikert 
a kemény papírból hajtogatott 
tojástartó kosár aratta, ame-
lyet aztán ajándékkal megtölt-
ve vihettek haza. Készült még 

báránymintával papírtáska 
tojás csokinyúl tárolására, 
nyuszi, tojás és bárány szin-
tén papírból. A legkisebbek 
színezhettek. Az Ajka60 ke-
retében tartott rendezvényen 
az alkotó gyermekeknek há-
rom jó kézügyességű tag, Ru-
bin Józsefné, Henc Béláné és 
Kundermann-né Andróczi Éva 
segített. Gerencsér Hilda, az 
egyesület elnöke gyümölcslé-
vel, pudinggal és csokoládéto-
jással ajándékozott meg min-
den gyereket.� (ta) 

Készülnek a húsvéti dekorációk� (Fotó: Györkös)

Ajándék a műsorért
Hogyan terjed a pletyka és miről emlékezünk  meg húsvét-
kor?  Ezt is megtudhatták a Méltó Élet Esélye Idősek Ottho-
na lakói és gondozóik a Látássérült Klub tagjainak előadá-
sából. Az otthonban a húsvéti lelki felkészülést már megtar-
tották, Bakos Frigyes atya szentmiséjén. Nagyhét keddjén a 
vidámságé volt a főszerep. A program Benkő Imre klubtag 
szavalatával kezdődött, majd a tréfás történetet vidám da-
lok követték. A dalolásba az idősek is bekapcsolódtak. A 
klubtagok minden hölgyet meglocsoltak, rövid idő múlva 
illatfelhő borította a termet. Természetesen az ajándékozás 
sem maradt el. 

(ta) 
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Gyóni Géza az elfeledett költő
 Gyakran hangzik fel a világháborús meg-

emlékezéseken a Csak egy éjszakára című vers. 
A háború borzalmait szemléletesen megfogal-
mazó, ugyanis azokat átélt szerzőjéről, Gyóni 
Gézáról azonban ma már keveset tudunk, mivel 
a második világháború után az elhallgatott köl-
tők sorába kényszerült. A nehéz sorsú, szibériai 
hadifogságban 1917-ben elhunyt poétáról Toldi 
Éva tanár, újságíró tartott előadást Ajkarende-
ken a művelődési házban az Ajka várossá nyil-
vánítása 60. évfordulója alkalmából szervezett 
60 órás költészet napi rendezvényen. A több, 
mint egyórás, nagy érdeklődés mellett zajlott 
előadáson, amely az egész hétvégén tartó soro-
zat záró eseménye volt, a helybeliek olvastak fel 
verseket. 

Gyónit az irodalomtörté-
net korábban a világhábo-
rú Petőfijeként is emlegette, 
akinek verseiben a magyar 
háborús lélek hazafiassága, 
hősiessége szólal meg, de el-
marasztaló kritikát is kapott 
bőven. Politikai értelemben 

hol háborúpártisága, hol há-
borúellenessége miatt támad-
ták, ugyanis a hadipropagan-
da, amely nemzeti honvédő 
harcnak tüntette fel a háborút, 
s gyors győzelemmel biztat-
ta a katonákat, kezdetben őt 
is fellelkesítette. Hamarosan 

rádöbbent azonban, hogy a 
nagyhatalmak területszerző 
céljaik érdekében odavetették 
őket a gyilkos fegyverek elé. 
A költő életútját végigkísérve 
hangoztak fel legjelentősebb 
versei, a Cézár, én nem me-
gyek, a Magyar katonák dala, 
az Alexis levele Alexandrá-
hoz, a Levelek a Kálváriáról 
és a Levél nyugatra. Gyóni 
Géza   édesapja evangélikus 
lelkész volt, aki fiát is papnak 
szánta. Az ifjú azonban már 
középiskolásként megmutatta 
költői tehetségét, s teológiai 
tanulmányait hamarosan fél-
beszakította. Korán megje-
lent első verseskötete. A csa-
ládjában gyermekként súlyos 
tragédiákat kellett megélnie, 
Ádám testvérének halálát, 
majd azt követően édesanyja 
megtébolyodását. Ez utóbbit 
egész életében nem tudta fel-
dolgozni, maga is depresszi-
óba esett. A búskomor ifjú az 
anyai szeretet pótlékait keres-
te baráti, szerelmi kapcsola-
taiban is. Mikor helyét végre 
megtalálta volna hivatásában 

– és élete társát is bácskai sze-
relmesében –, kitört az első 
világháború, mely őt és test-
vérét, Mihályt, Galíciába, Pr-
zemyśl erődjébe szólította. De 
onnan a kezdeti győztes csata 
után 1915 tavaszán az oroszok 
szibériai hadifogságba vitték. 
Költeményei vigaszt nyújtot-
tak a túléléshez. Toldi Éva fel-
idézte  a tábori életet is, hogy 
az embertelen körülmények, 
az éhezés, a betegségek, a TBC 
pusztító körülményei között is 
milyen magas szintű szellemi, 
művészeti tevékenység bonta-
kozott ki a Monarchia fogoly-
katonáinak hétköznapjaiban. 

Krasznojarszk több tízezer 
hadifogolynak élete utolsó ál-
lomása lett, csak pár százan 
térhettek vissza hazájukba 
fogolycserével. Gyóni Géza 
és Mihály öccse is ebben re-
ménykedtek, de 1917 tavaszán 
a tuberkulózis mindkettejüket 
magával ragadta. A költő a 
pusztító láz börtönében utolsó 
versét a betegágya melletti fal-
ra írta egy széndarabbal. 

(ta) 

Az egyesület egyik éjszakai rendezvénye. Előtérben az egyesület el-
nöke, Ivanics Ferenc� (Fotó: ÚCSK)

Ceidli István Gerencsér Hilda köszöntötte� (Fotó: Tisler)

Bányászversek
az egykori jegyzőtől

Czeidli István költő bemu-
tatkozásával ünnepelte a Köl-
tészet napját a Csingervölgyért 
Egyesület még április 14-én a 
közösségi házban az Ajka60 
rendezvénysorozat keretében. 
Czeidli István 37 évig dolgo-
zott Várpalotán, ami Ajkához 
hasonlóan bányászváros. A 
város jegyzője is volt. Nyug-
állományba vonulása után 
Devecserbe költözött. Hallga-
tósága előtt most feltárta egész 
életútját és azt is, mi köti a ver-
sek világához.

Gerencsér Hilda, a Csinger-
völgyért Egyesület elnöke kö-
szöntőjében elmondta, hogy 
évek óta tartják a kapcsolatot 
az ugyancsak bányász hagyo-
mányőrző várpalotai Rákóczi 
telepi baráti körrel. A várpa-
lotaiak egyik csingeri látoga-
tásuk során Devecserbe is el-
mentek, és kérték, hogy szer-
vezzenek nekik egy találkozót 
Czeidli Istvánnal. Akkor hal-
lottak előadásában néhány 
verset, és elhatározták, meg-

hívják a szerzőt Csingerbe. 
Ezen a délutánon a tagok 

többek között arra a kérdésre 
várták a választ, hogyan lesz 
valakiből költő. Czeidli István 
életútja elmesélésével válaszolt 
az érdeklődőknek. Elmondta, 
hogy édesanyja munka közben 
sokszor dalolt, mondókákat 
mondott a gyermekének. In-
nen ered a versek szeretete. Ké-
sőbb egy úri családhoz került, 
ahol egy hatalmas könyvtár is 
volt. Középiskolai tanulmá-
nyait Nagykanizsán végezte, 
kollégistaként 100 kilométer-
re a családjától. Magányosnak 
érezte magát. Magyartanára 
egyszer azt adta házi feladat-
nak, hogy mindenki próbál-
kozzon meg a versírással. 
Czeidli István ma is emlékszik 
első versére: Szomorúan szól 
az ének,/ Pistikének szíve fáj 
szegénynek,/ napok óta pes�-
szimista,/ búsulhat egy gim-
nazista?... Miután elvégezte 
az iskoláit, családot alapított, 
munkába állt, és elmaradt a 

versírás. Húsz éve nyugállo-
mányba vonult. Ismét előtér-
be került számára a költészet. 
Első kötetét a devecseri önkor-
mányzat adta ki, köszönetkép-
pen az önzetlen segítségéért. 
A jogi diplomával rendelkező 
egykori jegyző tanácsokkal 
segítette a hivatal munkáját. 
Mára már csaknem ezer ver-
set írt, költeményeinek száma 
egyre gyarapszik.   Bölcsesség 
hatja át életútjának eseménye-

iről szóló verseit, másutt pedig 
derűje, humora varázsolja el a 
hallgatóságot. Számos versben 
örökítette meg a föld alatt folyó 
nehéz, veszélyes munkát. Mint 
előadásában is vallott erről, 
nagyon tiszteli a bányászokat. 
Gyakran versel a természetről, 
a Somlóról, a borról, de szüle-
tett verse többek között Várpa-
lotáról és a vörösiszap kataszt-
rófáról is. 

(ta) 

Csillagászaink
a legígéretesebb új civil

szervezet
Szólni sem tudtak a meg-

hatottságtól   Budapesten a 
MagNet Bank székházában, 
az Andrássy úton egy szín-
padon álldogálva Ivanics-Fe-
renc, Ivanics-Rieger Klau-
dia, Veisz András és Csánitz 
László április 16-án, ahol a 
bemondó rövid hatásszü-
net után bejelentette, hogy a 
2019-es év legígéretesebb új 
egyesülete a Bakonyi Csilla-
gászati Egyesület. A Civil díj 
pénzzel ugyan nem jár, de 
hatalmas megtiszteltetés és 
erkölcsi elismerés.

A Bakonyi Csillagászati 
Egyesület a lehető legszebb 
ajándékot kapta negyedik szü-
letésnapjára. Nem volt ugyan 
sem torta, sem pezsgő, csak 
egy életre a tagok lelkében 
égett feledhetetlen élmény. 
Négy évvel ezelőtt, akkor áp-
rilis 15-én négy lelkes amatőr 
csillagász gyűlt össze egy kis 
falusi sportpályán, hogy lét-
rehozza az Úrkúti Csillagász 
Kört, a későbbi Bakonyi Csil-
lagászati Egyesületet. 

– A díjban nemcsak mi né-
gyen vagyunk benne, hanem 
az egész egyesület. És ez alatt 
értem az alapító tagokat, akik 
önfeláldozó munkájukkal sza-

badidőt és sok minden mást 
sem sajnálva végzik az egyesü-
let munkáját, de értem ezalatt 
az összes tagunkat, akik részt 
vesznek a programjainkon. Az 
anyukákat, akik mindig hoz-
nak egy tálca sütit, ha éppen 
arra van szükség, az apukákat, 
akik segítenek a pakolásban, 
a családokat, akik tevékenyen 
vesznek részt a programjain-
kon, az ifjoncainkat, akik ins-
pirálnak minket abban, hogy 
mindent még jobban csinál-
junk, és egyáltalán mindenkit, 
aki valaha is képviselt minket 

bárhol, bármilyen rendezvé-
nyen - mondta Ivanics Ferenc 
elnök. Most is egy nagy pro-
jekten dolgoznak. A Holdra 
szállás 50. évfordulója tisztele-
tére indítja első magas-légköri 
ballonját a világűr határmezs-
gyéjéhez az egyesület július 20-
án Ajkáról a sportpályáról. A 
tagok, mindannyian az űrku-
tatás és a csillagászat iránt ér-
deklődő lelkes amatőrök,  már 
elkezdték a felkészülést. A kül-
detés logójának megtervezésé-
re logópályázatot írtak ki 8 és 
18 év közötti diákok számára, 
valamint a ballon legóból ké-
szült kapitányának a nevére is. 

(ta) 

Hirdetmény
  Ajka Város Önkormányzata Képviselő-testülete 2019. április 
16-i ülésén a következő rendeletet alkotta:

 • �15/2019. (IV.17.) rendelete a „Hello Ajka! Itt a Holnap!” ösz-
töndíjprogramról szóló 11/2019. (III.11.) önkormányzati ren-
deletének módosításáról

• �17/2019. (IV.17.) rendelete a talajterhelési díjról szóló 22/2015. 
(IX.10.) önkormányzati rendelet módosításáról

 • �18/2019. (IV.17.) rendelete a lakossági közműfejlesztési hoz-
zájárulásról

 • �19/2019. (IV.17.) rendelete Ajka város fizető parkolási rendsze-
rének szabályozásáról szóló 24/2018. (XII.13.), 17/2018. (X.16.) 
és 15/2017. (II.26.) önkormányzati rendeletekkel módosított 
7/2015. (II.26.) önkormányzati rendeletének módosításáról

 Kihirdetés napja: 2019. április 17.
 A rendelet hiteles szövege az Ajkai Közös Önkormányzati Hiva-
talban megtekinthető.

Dr. Jáger László 
címzetes főjegyző

Húsvétoltak a vmk-ban

Itt húsvét, itt a nyúl! cím-
mel húsvétváró  kreatív alko-

tó délutánra és bábszínházi 
előadásra várták a családokat 

a Nagy László Városi Könyv-
tár és Szabadidő Központ au-
lájába április 18-án a VMK 
munkatársai és segítőik. 
Mivel ez a nap a tavaszi szü-
net első napja volt, így talán 
ennek köszönhető, hogy na-
gyon sok gyermek érkezett 
szülőkkel, nagyszülőkkel erre 
a családi délelőttre. Többeken 
látszott, hogy rendszeres láto-
gatói már az ilyen rendezvé-
nyeknek, hiszen saját ollóval 
és ragasztóval felszerelve ér-
keztek.

A program során a részt-
vevők hat asztalnál különfé-
le technikák alkalmazásával 
mutatós húsvéti dekorációkat 

készíthettek, így többek kö-
zött Horváth Ritánál papír 
és textil ragasztással egy bá-
rányos  barka díszt, Harczi 
Ilonánál  pedig egy nyuszis- 
tojásos ajtó vagy ablakdeko-
rácítót. Készültek még ezeken 
kívül papír kilincs díszek, 
nyuszis dobozok édesség-
nek, vagy fa alapon filc ülő 
nyuszi, színes tojásokkal is. 
A szervezők a legkisebbekre 
is gondoltak mert nekik egy 
asztalnál filcet és színezőket 
helyeztek ki. A jó hangulat-
ban telt rendezvényt a Pega-
zus bábszínház Tapsi kaland-
jai című zenés előadása zárta.

F.P.T. 

Harczi Ilona vezetésével számos dísz készült� (Fotó: Futó)

A díjról 
A Civil Díjat a NIOK Alapítvány osztja ki, amit a Nonprofit 
Információs és Oktató Központ  azért alapította, hogy széles 
közönség számára is ismertebbé váljon a civilek tevékeny-
sége és munkájuk össztársadalmi hatása. A pályázaton 
nyertes szervezetek oklevélben részesülnek. A díj elnye-
résével a nyertes szervezetek megkapják a Civil Díj 2019 
logó használatának jogát. A csillagászok a legígéretesebb 
új szervezet kategóriában pályáztak, tavalyi egyesületté 
válásuk apropóján. Először az elődöntőn kellett átjutniuk, 
ahol  118 egyesület és civil szervezet közül választották ki 
őket a 31 döntős közé. Összesen 9 szervezetet díjaztak 8 
kategóriában.



ASZ 4 2019. ÁPRILIS 26.

Az idén is kerepeltek Ajkarendeken
A nagyhét ünnepkörében a 

nagycsütörtök a gyász napja. 
Jézus szenvedésének és fel-
támadásának szent három 
napja az utolsó vacsora mi-
séjével veszi kezdetét csütör-
tök este. A keresztény hagyo-
mány szerint nagycsütörtö-
kön elhallgatnak a harangok 
és “Rómába mennek”. Ajka-
rendeken ilyenkor fiatal mi-
nistránsokból álló csoportok, 
kereplővel járják végig a falu 
utcáit naponta háromszor. 

Hogy mióta is ápolják ezt 
a hagyományt azt nem lehet 
egészen biztosan tudni. Egy 
biztos, hogy a német nemze-
tiségi településen élők “ami-
óta az eszüket tudják” em-
lékeznek arra, hogy ápolják 
a kerepelés hagyományát. A 
mai fiatalok emlékezetében 
is az él, hogy már nagyapá-
ik is kerepeltek fiatal koruk-
ban. A kereplőket becsben 
tartják, a sok vihart látott 
eszközök apáról fiúra örök-
lődnek. A  fiatalokat már-
cius-ban kezdi felkészíteni 
Töltl Zoltán, a Laschober 
Mária Német Nemzetiségi 
Nyelvoktató Általános Isko-
la igazgatója. Aki ilyenkor 
nem mint igazgató hanem, 
mint egykori ajkarendeki ke-
replőfiú, német népismeretet 
tanító tanár van jelen. Kér-
désünkre úgy fogalmazott, 
hogy ez az, amiért segít a hi-
toktatónak          

 A kereplést a hagyomá-
nyok szerint nagycsütörtö-
kön, az utolsó vacsora em-
lékmiséjének végén kezdik, 
amikor a harangok már elin-
dultak róma felé, így a mise 
végét már a kereplőkkel kell 
jelezni. Tehát nagycsütör-
tökön a harangok “Rómába 
mennek” és a nagyszombati 
feltámadási szentmise gló-
riájára térnek vissza. A ke-
replés ezekben a napokban 
a harangokat helyettesíti. 
Csütörtökön este Úrangya-

la, péntek hajnali öt órakor, 
délben és délután háromkor  
Jézus keresztre feszítésének 
emlékére kerepelnek. Így 
jelzik a nagypénteki litur-
gia, a péntek esti Úrangyala 
idejének közeledtét, majd 
szombat hajnalban öt óra-
kor, délben és végül a feltá-
madási liturgia előtt járják 
végig a települést. A kerep-
lésre a Szentháromság-szo-
bornál gyülekeznek,  Onnan  
indulnak csoportokban az 
aktuális német és magyar 

szöveget ismételve kerepelni. 
Idén a szokásosnál kicsit ke-
vesebben voltak a legények, 
mindösszesen heten három 
csoportban járták a falut ke-
replőt hajtva, miközben is-
mételték a jól ismert német 
sorokat.

,,Mi raschn, mi ratschn den 
englischn Kruiss, 

dass a jeder katholischer 
Mensch

3 Ave Maria pettn muiss’’

FTP 

„Hello Ajka! Itt a Holnap!”
ösztöndíjprogram

Az EFOP-1.5.2-16-2017-00007 azonosítószámú „Humán 
szolgáltatások fejlesztése Ajka térségében” című pá-
lyázat keretében rendelkezésre álló források terhére 
Ajka Város Önkormányzata ösztöndíjprogramot hir-
det. 
Ajka város Önkormányzata ösztönözni kívánja a város 
lakói körében a diplomás pályakezdőket, szakképzett-
séggel rendelkező fiatalokat annak érdekében, hogy 
tanulmányaik befejezését követően a városban he-
lyezkedjenek el, ezzel is segítség a hiányzó szakem-
berek pótlását.

Pályázhat minden Ajka városban élő és legalább két 
éve ajkai lakcímmel rendelkező iskolai oktatásban 
részesülő tanulóra, aki 

a)	 16. életévét betöltötte és szakgimnázium nap-
pali tagozatán tanulmányt folytató tanulói jog-
viszonnyal rendelkező tanuló, 

b)	 16. évét betöltötte és szakközépiskola nappa-
li tagozatán tanulmányt folytató tanulói jogvi-
szonnyal rendelkező tanuló,

c)	 18. évét betöltötte és felsőoktatási intézmény 
mesterképzésén, vagy osztatlan képzés nappa-
li tagozatán tanulmányt folytat, feltéve, hogy 
ugyanazon felsőoktatási intézményben folya-
matosan végzi tanulmányait

d)	 Ajka városában munkahellyel rendelkező foglal-
koztatott, aki maximum 40 éves, és felsőoktatási 
intézmény alapképzésén, mesterképzésén, vagy 
osztatlan képzés levelező tagozatán tanulmányt 
folytat vagy átképzésben részt vevő hallgató,

A támogatás további feltétele, hogy a pályázó vállal-
ja, a támogatási szerződésben foglalt kötelezettségek 
teljesítését.

Az ösztöndíj mértéke 30.000 Ft/hó. 
Az ösztöndíj első beadási kör esetében 2019. január 
1-től 2019. június 30-ig terjedő tanulmányi időszakra 
folyósítható és meghirdetési időszakonként maximum 
50 fő részére, a rendelkezésre álló források figyelem-
bevételével állapítható meg. 

Beadási határidő 2019-ben május 3. 
A kitöltött adatlap és mellékletei

a Városháza III. emeletén
a 308-as irodában adhatók le.

Érdeklődni a +36-88-521-191 telefonszámon lehet.

Pályázati felhívás és adatlap letölthető
a www.ajka.hu  és a www.ajkaiszo.hu oldalról

Ajkai Pöttöm 
Polgárok Ünnepe

Felhívom a tisztelt lakosság 
figyelmét, hogy Ajka Város 
Önkormányzata a Gyermek-
nap keretében, 2019. május 
25-én (szombat), 15 órakor 
rendezi meg az Ajkai Pöttöm 
Polgárok Ünnepét, amelynek 
helyszíne a Nagy László Vá-
rosi Könyvtár és Szabadidő 
Központ. Ennek keretében 
egyedi diplomát készítünk, 
amely tanúsítja, hogy a gyer-
mek születésének tiszteletére 
őt Ajka város polgárává fogad-
juk. Az eseményről fényképet 
készítünk, amellyel kedves-
kedni kívánunk a családok-
nak. Amennyiben az érintet-
tek részt vesznek az ünnepsé-
gen, a kézlenyomattal készült 
különleges diplomán kívül 
70.000.- Ft gyermekszületési 
támogatásban is részesülnek.

Az idei rendezvényen a 
2018. április 30. és 2019. áp-
rilis 30. között született gyer-
mekek vesznek részt.

Az érintett családokat le-
vélben értesítjük 2019. május 
20-ig az ünnepséggel kapcso-
latos részletekről.

Amennyiben kérdés me-
rülne fel a rendezvénnyel és 
a gyermekszületési támoga-
tással kapcsolatban az aláb-
bi elérhetőségeken feltehetik 
azokat:

Jakab Johanna, 318. iroda
Tel.: +36 88 521 140
E-mail: jakab.johanna@hi-

vatal.ajka.hu

Schwartz Béla 
Ajka  város polgármestere

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!
Hirdetésfelvétel a Városháza 4. emeletén

a 422-es irodában az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/521-164
Hirdetési e-mail cím: ajkaimediakft@gmail.com

Web: www.ajkaimediakft.hu
Hirdetési lapzárta:

minden hétfőn 12 órakor.

A hét rendeki hagyományőrző� (Fotó: Futó)

Evelin 100 pont 
előnnyel indul 

a felvételin 
Szociális ismeretek tárgy-

ból országos első helyezést ért 
el Mohácsi Evelin, a Veszp-
rémi Szakképzési Cent-
rum Szent-Györgyi Albert 
Szakgimnázium, Szakközép-
iskola és Kollégium 12./A osz-
tályos tanulója az ágazati és 
ágazaton kívüli szakmai érett-
ségi vizsgatárgyak versenyén, 
amelyet Szolnokon tartottak 
április elején. Evelin felkészítő 
tanára Rénes Klára volt. A kis-
gyermekgondozónak készülő 
diák a győzelmével alaposan 
megnövelte továbbtanulási 
esélyeit, ami a felsőoktatási in-
tézménybe jelentkezéskor 100 
pontot ér. Evelintől megtudtuk, 
hogy pályaválasztása előtt szü-
lettek ikertestvérei. Regina és 
Norina ellátásában sokat segí-
tett édesanyjának, aki javasol-
ta, hogy ha ennyire szereti a 
kisgyermekeket, válassza ezt a 
pályát. A család Külsővaton él, 
így Evelin kollégistaként végzi 
a tanulmányait. Pénteken siet 
haza, hogy foglalkozhasson 
testvéreivel. Szeretnek alkotni, 
kézműveskedni. Húsvétra az 
egész lakást feldíszítették. Eve-
lin elmondta, szereti a kisgyer-
mekeket, ugyanis őszinték. Ha 
azt mondják valakinek, hogy 

szeretik, akkor azt úgy is érzik. 
Evelin érettségi után marad 
az iskolában ötödéven, majd 
azután dönt, hogyan tovább. 
Az biztos, hogy a szakmában 
marad. Jó tanuló, szereti a vá-
lasztott szakmáját. A verseny-
ről elmondta, hogy arra az or-
szágból 6800 érettségi előtt álló 
diák jelentkezett. Az első for-
duló a számítógép előtt zajlott, 
ahol a kérdésekre azonnal vá-
laszolni kellett. Szakmánként 
a legjobb 20-30 jutott a döntő-
be, ahol az írásbeli feladatokat 
3 óra alatt kellett megoldani. 
Másnap következett a szóbe-
li. Evelin egy órát várakozott, 
mielőtt a vizsgáztató bizottság 
elé került. Mint elmondta, ez 
idegőrlő volt. Amikor bejutott, 
már nagyon izgult. Az írás-
belin mégis ő érte el a legtöbb 
pontot - a maximális 150 pont-
ból 121-et. A második legjobb 
csak 2 ponttal maradt le tőle. 
Rénes Klára elmondta, Evelin 
jó képességű szorgalmas diák. 
Segítőkész, nyitott, figyelmes. 
Tudását és emberi tulajdon-
ságait ismerve biztos, hogy a 
sikeres diákévek után jó szak-
ember válik belőle. 

(ta) 
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A segítés vágyával közelítsünk
az autisták felé

 Az Autizmus Világnap tiszteletére ingyenes 
szakmai rendezvényt tartottak a Molnár Gábor 
Óvoda Általános Iskola, Szakiskola, Készségfejlesz-
tő Iskola és EGYMI tornatermében. A hallgatóság 
között ott voltak az intézmény gyógypedagógusain 
kívül többek között pedagógusok, a helyi család-
segítő központ munkatársai, főiskolai hallgatók, 
nyugdíjas szakemberek is.

Bartók Béla, Ludwig van 
Beethoven (zeneszerzők), Lio-
nel Messi (focista, a Barcelo-
na játékosa), Daryl Hannah 
színésznő, Steven Spielberg és 
James Cameron (filmrende-
zők) – néhány közismert név, 
emberek, akik olyanok, mint 
mi és mégis mások.

A jeles napot április 2-án 
ünnepeljük. Ezúttal nem vá-
rosi, hanem intézményi szin-
ten szervezték meg a progra-
mot. A világnapi séta persze 
nem maradt el az idén sem, a 
szakmai napra pedig néhány 
nappal később, vagyis április 
8-án került sor. Hoffmann Szi-
lárd, Pelikán Tamara és Szabó 
Márk autizmussal élő tanulók 
verset, prózát szavaltak a ren-
dezvényen.

Stenger Szilvia intézmény-
vezető nyitotta meg a tartal-
mas napot, aki köszöntőjében 
röviden kifejtette az autizmus 
sprektumzavar jellemzőit, il-
letve az autizmussal élők hely-
zetét, az ellátás minőségét, 
színvonalát. Mint mondta, az 
egészséges emberek, ha egy 
idegen lényektől hemzsegő 
bolygón találnák magukat, 
valószínűleg megrémülnének. 
Az autisták számára ilyen a 
környezetük, ezért nem tud-
ják, hogyan illeszkedjenek be. 
Sokan csak az Esőember című 
filmből ismerik ezt az állapo-
tot, ami világszerte sok millió 
ember életét kíséri végig és 

jóval összetettebb annál, mint 
ahogy elsőre gondolnánk. Ha-
zánkban több mint százezer 
embert érint.

De mi is az autizmus?

Olyan állapot, ami eltérő 
fejlődéshez vezet. Ez az autiz-
mus sprektumzavar. A kife-
jezésben a spektrum szó arra 
utal, hogy számtalan megje-
lenési formája van. Az autista 
ember agya másképpen dol-
gozza fel a külvilágból érkező 
hatásokat, mint a mienk. Az 
eltérő fejlődés az oka annak, 
hogy érzékszerveik sokszor 
túlságosan kifinomultak, 
vagy éppen ellenkezőleg: nem 
elég érzékenyek, hogy befo-
gadják a környezet ingereit. 
Ez megnehezíti a társas kap-
csolataikat, problémát jelent 
nekik megérteni a közösség 
írott és íratlan szabályait, ne-
hezen olvasnak a gesztusok-
ból, mimikából és gyakran 
nem értik a hasonlatokat. 
Előfordulhat az is, hogy bő-
rük fokozottabban reagál az 
érintésekre, például egy öle-
lés, vagy akár egy kézfogás is 
megterhelő lehet a számukra. 
Vannak köztük, akik olyan 
ízeket is éreznek, amiket mi 
nem, vagy olyan részletekre 
is felfigyelnek, ami felett mi 
elsiklunk. Ezért van, ame-

lyikük túl közel hajol a má-
sikhoz, vagy éppen nem néz 
a másik ember szemébe. De 
az is jellemző lehet rájuk, 
hogy nem tudják kimutatni 
az érzelmeiket, vagy őszintén 
megmondják a véleményüket 
a másikról.

Az autizmus nem
gyógyítható, de jól

fejleszthető

Az autizmus nem betegség, 
hanem egy állapot. Nem lehet 
egyszerűen „kinőni”, nem le-
het gyógyítani. (Nehéz is lenne 
azt az embert gyógyítani, aki 
nem beteg – a szerző.) De na-
gyon fontos a korai felismerés, 
a fejlesztés. Sajnos elsősorban 
helyrajzi kérdés, hogy milyen 
az ellátás, reményteljes azon-
ban, hogy a szakemberképzés 
működik és több civil szerve-
zet is aktívan segít, így remél-
hetőleg a jövőben javul majd 
az autizmussal élők helyzete. 
A felnőtt autisták ellátása in-
goványosabb terület. Nagyon 
sok csodát, gyógyulást ígérő 
terápiás módszer létezik, sok 
reménykedő szülő próbálkozik 
ezekkel a „csodaterápiákkal”, 
eredményeket viszont nem 
tapasztalnak. Ez azért is külö-
nösen veszélyes, mert a szülők 
a felesleges anyagi terhek fel-
vállalása mellett értékes időt 
is elpazarolnak, amit a gyerek 
valódi fejlesztésére lehetne for-
dítani. Szomorú azt látni, hogy 
sok szülő belekeseredik ebbe az 
állapotba. Pedig nem szégyen 
azt az érzést kimondani, hogy 
nem ezt vártuk. Egy ideig ez 
természetes reakció, ha azon-
ban sokáig tart, akkor segítsé-
get kell kérni, hogy ezen túl-
lendüljenek, hiszen a gyermek 
jövője múlhat rajta – fogalma-
zott a szakember.

Logopédus
és gyógypedagógus

előadásaival
folytatódott

a program

Gottfried Dorottya logopé-
dus: „Beszédindítás és autiz-
mus” nevet adta prezentáció-
jának, amelynek első felében 
beszélt a nyelvi, illetve a moz-
gásfejlesztés összefüggéseiről, 
majd a folytatásban videókon 
keresztül mutatta be, hogyan 
valósítja meg ezt a gyakorlat-
ban. Több technikát, prak-
tikus tanácsot osztott meg a 
jelenlévőkkel. A vizuális se-
gítségnyújtásra is kitért, szót 
ejtett a finommotorikát fej-
lesztő mondókák fontosságá-
ról, a hangutánzó szavakról, 
a mozgásos énekekről, a test-
séma fejlesztés mikéntjéről, a 
jutalomjátékról, illetve az in-
fokommunikációs eszközök 
segítő jellegéről.

Berkes Szilvia autizmus 
szakos gyógypedagógus, ta-
nácsadó (a Területi Autizmus 
Munkacsoport szakmai ta-
nácsadója - ezzel a végzettség-
gel az egész országban mind-
össze harmincan rendelkez-
nek) „Az autizmus” címmel 
tartott előadást - kiemelve a 
vizuális fejlesztést -, ami aztán 
egy szakemberek közötti be-
szélgetéssel ért véget. Számta-
lan kérdés, vélemény, tapasz-
talat felmerült közben, ami 
megvitatásra várt. Lényeges 
információ, hogy ma már egé-
szen korán, a baba 18 hóna-
pos korában fel lehet fedezni 
az autizmust. A szocializáció, 
a társas kapcsolatok, a kom-
munikáció terén vannak elté-
rések ezeknél a gyerekeknél, 
amit a gyermekpszichiáter, a 
pszichológus és a gyógypeda-
gógus diagnosztizálhat. Már 

nagyon jó tesztek állnak ren-
delkezésre, amivel bölcsődés, 
óvodás korban megállapítha-
tó ez az állapot. Az is fontos, 
hogy külső jegyekben nem 
mutatkozik meg, vagyis sen-
kin nem látszik, ez a fejlődési 
zavar, mivel nem látványos. 
A gyógypedagógus rámuta-
tott arra a tényre, hogy a fiatal 
felnőttek ellátását mindeddig 
nem sikerült az elvárt szin-
ten megoldani. Az a leggya-
koribb, hogy a gyerek kikerül 
a rendszerből és ott marad a 
szülőknek, ami nehézséget, 
akár óriási terhet is jelenthet a 
számukra.

A szakember által bemu-
tatott videókból az is kide-
rült, hogy van olyan autista 
gyermek, aki szerencsésnek, 
különlegesnek tartja magát, 
pedig nehezebben megy neki 
a beilleszkedés, a barátkozás. 
Hiszen ez is, mint oly sok 
minden más az életben, attól 
függ, hogyan állunk hozzá.

Pethőné Máll Anikó a Terü-
leti Autizmus szakértői mun-
kacsoport vezetője röviden 
összefoglalta tevékenységü-
ket, amely április 1-jével indult 
el és külföldön már hagyomá-
nya van. Mivel egyre több au-
tista van, ugyanakkor nagyon 
kevés ismerettel rendelkeznek 
a beintegráló pedagógusok, 
ezért a munkacsoport arra hi-
vatott, hogy nekik nyújtsanak 
segítséget.

Az autizmusban
az elfogadás

a legcélravezetőbb

A program végére jutott tu-
lajdonképpen a fő műsorszám 
– ha szabad így nevezni -, 
vagyis Fekete Gy. Viktor mese-
mondó és dalnok előadómű-
vész, valamint Oravecz Lizan-

ka Asperger- szindrómás fia-
talok interaktív, érzékenyítő 
előadása, amin az intézmény 
tanulói is szép számban voltak 
jelen. A tapasztalati szakértők 
nagyon nyitottan, készségesen 
viszonyultak közönségükhöz, 
kérdéseket, észrevételeket 
bármikor szívesen fogadtak. 
Kiderült, hogy mindketten az 
„Autista vagyok” videócsa-
tornától jöttek, amiről azt kell 
tudni, hogy itt röviden, szak-
kifejezésektől mentesen mu-
tatják be az autizmust.

Viktor talán kicsit megle-
pő módon saját, kedvencként 
tartott patkányait hozta fel 
példának az autizmus, a más-
ság bemutatására. Természe-
tesen nem hozta magával az 
állatokat, képeken keresztül 
ismerhettük meg Kincső és 
főképpen Mirkó átlagostól 
eltérő tulajdonságait, más-
ságát, különlegességét. Ez 
persze nem azt jelenti, hogy 
nem lehet az állatot elfogad-
ni, szeretni vagy ugyanúgy 
játszani vele. Az, hogy más, 
számunkra jelentse azt, hogy 
meg kell ismerni a szokásait, 
a nehézségeit. Fejleszthető, de 
bármennyit is fejlődik, soha 
nem lesz olyan, mint a társai 
– fogalmazott az autista fiatal-
ember, aki szerint a megfelelő 
hozzáállás sokat segít és nem 
csak az autistákkal szemben 
működik. Az, amit egy autista 
megél - a kiközösítés, a kigú-
nyolás -, azt bárki megélheti. 
A segíteni akarás azonban fel-
nőtt gondolkodásra vall – és 
ez az igazán menő viselkedés.

Lizanka részletesen mesélt 
a gyerekkoráról, a problémás 
óvodai, iskolai évekről, a ki-
közösítés okozta fájdalmak-
ról. De nincsenek véletlenek: 
31 évesen került albérletbe és 
hát milyen érdekes az élet, ép-
pen egy autizmuskutató laká-
sát vette ki. Így derült ki, hogy 
autista, ami nagyon sokat se-
gített abban, hogy megértse 
önmagát, a viselkedését, a be-
illeszkedési zavarait és végül 
minden a helyére került. Mi-
után megtudta a diagnózist, 
arra érzett késztetést, hogy 
próbáljon meg segíteni azok-
nak, akik hasonló cipőben 
járnak, ne érezzék magukat 
egyedül, azért vállalják nevü-
ket, arcukat, felvállalva ezzel a 
másságukat.

Humorral fűszerezett előa-
dásukban beszéltek még töb-
bek között a különböző visel-
kedészavarokról, a hangulati 
élet zavarairól, a tévhitekről, 
az előítéletekről. Szerintük az 
a legjobb, ha nem keressük az 
autizmus kialakulásának oka-
it. Nagyon értékes gondolato-
kat adtak át a hallgatóságnak, 
hiszen ők tudják a legjobban, 
mi is az autizmus, tőlük lehet 
a legtöbbet tanulni erről a fej-
lődési másságról, furcsaság-
ról, amiről nem tehet sem az 
anyuka, sem az apuka, senki 
nem hibás. Nyitni kell az au-
tisták felé, segíteni őket – mert 
mint tudjuk, ez az igazán 
menő viselkedés.

RÉ 

Lizanka és Viktor saját tapasztalataikról meséltek� (Fotó: Györkös)
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Ajka TV,
a város televíziója
Az Ajka TV Híradó és Ajkai 
Tükör új hírekkel hétfőn, szer-
dán és pénteken 19 órakor je-
lentkezik. Ismétlések kedd: 9h, 
15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h,   
23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 
23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szom-
bat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig 
a megelőző adás ismétlése. 
Műsoraink online is megte-
kinthetőek a www.ajkatv.hu 
weboldalon, összeállításaink 
már másnaptól visszanézhe-
tőek ugyanitt, illetve az Ajka 
TV YouTube csatornáján is. 
Következő adásaink pontosabb 
programjáról az ajkatv.hu és 
az ajkaiszo.hu honlapon, va-
lamint az AVTV Képújságban 
tájékozódhatnak. 

Kultik
Ajka Mozi műsora
2019. április 25. – május 1.
Csodapark 3D – szinkronizált 
amerikai-spanyol animációs 
vígjáték, kalandfilm (6) 85 perc 
- vetítési időpontok: minden 
nap 11:45.
Bosszúállók: Végjáték 2D 
- szinkronizált amerikai fan-
tasztikus akciófilm, kalandfilm 
(12) 182 perc - vetítési idő-
pontok: csütörtök, szombat, 
hétfő, szerda 17:00 és péntek, 
vasárnap, kedd 20:30.
Bosszúállók: Végjáték 3D 
- szinkronizált amerikai fan-
tasztikus akciófilm, kalandfilm 
(12) 182 perc - vetítési időpon-
tok: csütörtök, szombat, hét-
fő, szerda 13:30 és 20:30, vala-
mint péntek, vasárnap, kedd 
13:30 és 17:00.

Művelődési házak
Április 25-26-27-én 19 órakor 
Bérletes színházi előadás a Bró-
dy, Tamási és Nagy László bér-
let keretében. A Veres1 Színház 
előadásában a Hajszál híján 
Hollywood című komédia te-
kinthető meg.

Április 26-án 17 órakor a Ma-
gyarpolányi Művészeti Iskola 
20 éves jubileumi kiállítása a 
művelődési központ kiállító-
termében.

Április 27-én 16.30 órakor 
Németh Csaba dalestje a mű-
velődési központ kiállítótermé-
ben.

Április 28-án 8 h Tavaszi Rába 
vízi túra Rum- Sárvár útvona-
lon. Érdeklődni lehet Treiber 
Ágnesnél a 06-30-544-0625 te-
lefonszámon.

Április 30-án 18 órakor Lé-
lekjelenlét előadássorozat IV. 
előadása a művelődési központ 
kiállítótermében. Köles Lívia 
önismereti oktató, író az Egész-
ségünk a mi felelősségünk cím-
mel tart előadást.

Május 1-jén 9.30 órától a Ta-
vaszköszöntő majális program-
jai az Agórán, majd a Városi 
Sportcentrum területén. (A 
részletes programot lásd a pla-
káton!) Az eseményt támogatja 
Ajka Város Önkormányzata, a 
MAL Zrt., a Le Belier Magyar-
ország Zrt. és az MSZP Szoli-
daritási Alapítványa.

Civil Ház
2019. április 29. – 2019.május 
05.

április 26. péntek
11.00 Rendészeti képzés (Joó 
Csaba)
14.00 Légpuska lövészet (Szel-
lem Tamás)
16.00 Modellező Szakosztály 
(Illési Oszkár)
16.00 Számítógépes tanfolyam 
(Kőhalmi Attila, Balázsi Ger-
gely - Rádióklub)
19.10 Ingyenes funkcionális 
edzés (Bognár Adrien)

április 27. szombat
14.00 Sárkánytűz Szerepjátszók
április 28. vasárnap

8.30 Éleslövészet (Szellem Ta-
más)
Április 29. hétfő
10.00 Foltvarró Klub
14.00 Légpuska Lövészet (Szel-
lem Tamás)
18.00 Meridián torna (Vajda 
Zsuzsanna)
18.10 DUCI torna
19.10 BOX (Bognár Adrien)
	
Április 30. kedd
9.00 Pöttöm Polgárok Klubja 
(Tihanyi- Faragó Kata, Molnár 
Csilla)
14.00 Légpuska lövészet (Szellem 
Tamás)
16.00 Modellező Szakosztály (Il-
lési Oszkár)
16.30 Thai-boksz (Szilágyi Ar-
nold)
17.00 NIA tánc (Harsányi Szilvia) 
18.10 PRO STEP alakformáló
19.10 DUCI torna (Bognár Adri-
en)

Május 02. csütörtök
8.00 Szenior torna (Bognár Ad-
rien)
9.00 Gerincjóga (Dr. Szabó Ildi-
kó)
14.00 Légpuska Lövészet (Szel-
lem Tamás)
16.00 Thai-boksz (Szilágyi Ar-
nold) 
18.10 PRO STEP alakformáló
19.10 DUCI torna (Bognár Adri-
en)

Május 03. péntek
11.00 Rendészeti képzés (Joó 
Csaba)
14.00 Légpuska lövészet (Szellem 
Tamás)
16.00 Modellező Szakosztály (Il-
lési Oszkár)
16.00 Számítógépes tanfolyam 
(Kőhalmi Attila, Balázsi Gergely 
- Rádióklub)

Május 04. szombat
14.00 Sárkánytűz Szerepjátszók
			 
Május 05. vasárnap
8.30 Éleslövészet (Szellem Ta-
más)

PROGRAMAJÁNLÓVacsoraszínház – titok a terítéken

A Volcz Birtokon összetett 
programmal várták az izgalma-
kat kedvelő vendégeket április 
19-én: egyrészt háromfogásos 
vacsorára, másrészt színházi 
előadásra és interaktív játékra, a 
„Gyilkosság a vacsorán” színész-
társulat aktív közreműködésé-
vel. A „Vérkötelékek - Meghívás 
egy gyilkos vacsorára” elneve-
zésű úgynevezett vacsoraszín-
házon a vendégek nyomozók, 
szemtanúk és szereplők lehettek 
egyszerre a rejtély megoldásá-
ban. 

Egy elhunyt mecénás halálá-
nak évfordulóján vagyunk, ahol 
a három Medici emlékezik az 
édesapjára. A fiútestvérek szív-
hez szóló, érzékeny megnyilvá-
nulásait azonban egy váratlan 
vendég felbukkanása teljesen 
átfordítja. Az örökösök hangu-
lata feszültté válik csinos féltest-
vérük, Mia, megérkezésével, aki 
– újságíró révén – nyomozásba 
kezdett apjuk halálának gyanús, 
vagy gyanúsnak vélt, körülmé-

nyei miatt. Sötét családi titkot 
sejtet a testvérek, illetve a csa-
lád ügyvédjének (aki egyébként 
az apa volt szeretője és az egyik 
testvér felesége) a viselkedése is. 
Így hát a lezártnak hitt családi 
titok újra terítékre kerül, elrej-
tett iratok, ellopott bizonyíté-
kok kerülnek szóba. Az egyes 
fogások között zajlottak a „ki-
hallgatások”, illetve a „bűntény” 
kiderítése.

A társulat saját magáról azt 
fogalmazta meg, hogy a műsor 
leginkább egy színházi előadás-
sal egybekötött vacsora és sze-
repjáték keverékéhez hasonlít-
ható, ahol a résztvevők egy-egy 
nyomozói csapatot alkotva, ki-
hallgatások elemzésein keresztül 
igyekeznek lerántani a leplet a 
különös rejtélyről. Hasonlókép-
pen, mint a „Meghívás egy gyil-
kos vacsorára” című filmben. 
(1976-os film, amit bemutattak 
a Velencei Filmfesztiválon is. 
A klasszikus krimik paródiája, 
amiben a cselekmény Agatha 

Christie: Tíz kicsi néger című mű-
vére épül – a szerző.)

A vendégek között voltak, 
akik már nem először vettek 
részt a vacsoraszínházon és ezút-
tal magukkal csábították a bará-
taikat is – mint közben kiderült, 
már negyedszer rendezték meg a 
programot a vendéglátók, hogy 
változatossá tegyék az estéket. 
Az „amatőr nyomozók” érde-
kesnek találták a rendezvényt és 
aktívan részt vettek a játékban. 
Persze mindenkinek a saját dön-
tése, vajon szeretne-e úgy vacso-
rázni, hogy két fogás között egy-
másnak eső, örökségért harcoló, 
sötét titkot őrző, marakodó test-
véreket hallgat – de ha mindezt 
nem veszi komolyan és csupán 
játéknak fogja fel a körülötte 
zajló, olykor nem éppen finom 
hangvételben és stílusban leját-
szódó szócsatákat, vagyis elte-
kint mindettől és a szórakozásra, 
a rejtély megoldására koncentrál, 
akár remekül is érezheti magát.

RÉ 

Mindenki jól szórakozott� (Fotó: Györkös)

Ajka rendezi az Éneklő Ifjúság szakmai napokat
Ajkán tartja a XXVll. Éneklő Ifjú-
ság Szakmai Napokat május 10. 
és 12. között a Magyar Kórusok, 
Zenekarok és Népzenei Együtte-
sek Szövetsége, a KÓTA   Ifjúsá-
gi Énekkari és Zenepedagógiai 
Szakbizottsága Szőnyi Erzsébet 
Kossuth - díjas zeneszerző 95. 
születésnapja valamint Bárdos 
Lajos születésének 120. évfor-
dulója tiszteletére. A 3 napos 
szakmai konferenciát az Éneklő 
Ifjúság Napjához, április 28-ához 
kapcsolódva szervezik meg min-
den évben más városban. A ren-
dezvénysorozat helyi szervezője 
Grőberné Adorján Renáta, az 

Ajkai Borsos Miklós Általános 
Iskola karvezetője és tanára. 
A nyitó hangverseny május 10-
én, pénteken délután 4 órakor 
kezdődik a Nagy László Szaba-
didőközpont színháztermében. 
A hangversenyen fellép az ajkai 
iskolai kórusok közül a Borsos 
kiskórusa Grőberné Adorján 
Renáta vezetésével, a Feke-
te-Vörösmarty iskola Tündérke-
lepelők kórusa Királyné Molnár 
Rita vezetésével, a Borsos is-
kola nagykórusa Ódor Erzsébet 
és Grőberné Adorján Renáta 
vezetésével, a Bródy gimnázi-
um kamarakórusa Szalainé 

Eisennágel Erika vezetésével. 
Szombaton 9 órától bemutató 
órák lesznek, amelyben a zenei 
tagozatos 3. és 8. osztály vesz 
részt, azt követi egy kóruspróba 
a Tündérkelepelőkkel. Ünnepi 
hangversennyel zárul a nap Ma-
gyarpolányban, a Szent László 
templomban, amelyben fellép 
az ajkai Pedagógus Nőikar, va-
lamint gannai, magyarpolányi, 
keszthelyi és tatabányai kóru-
sok. Vasárnap szakmai ötlet-
börzével majd a magyarpolányi 
nemzetiségi dalkör és tánckar 
bemutatójával zárul a rendez-
vény.� (ta) 
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Lövészeten a focisták 
Ezúttal nem a kapura, ha-

nem lőlapra lőttek az FC 
Ajka felnőtt csapatának tag-
jai és edzői.   A sportolókat 
április 17-én fogadta az Aj-
kai Technikai Tömegsport 
Egyesület elnöke, Péntek 
Vendel a sportággal való is-
merkedésre. Kincses Ádám, 
a futballisták egyik kísérő-
je kérdésünkre elmondta, a 
céljuk a csapatépítés, a szó-
rakozás, és a tapasztalatszer-
zés más sportágak területén. 
Nemcsak a pályán fontos az 
összmunka, hanem szeret-
nének pályán kívül is össze-
kovácsolódni. Ha a lövészek 
szeretnék, természetesen a 
labdarúgást is kipróbálhat-
ják velük, akkor majd a ka-
pura lőnek, nem a lőlapra. A 
labdarúgók meglátogatták a 
bódéi Nosztalgia nyugdíjas 
klubot, ahol finom gulyást 
és házi rétest fogyasztottak. 
Most szeretnének közösen 
horgászni menni, hogy meg-

ismerjék az itteni horgászta-
vakat és halfajtákat. Péntek 
Vendel, az ATTE elnöke 

elmondta, a legjobb teljesít-
ményt Dalnoki László nyúj-
totta, de itt nem az eredmény 

volt a fontos, hanem az, hogy 
érezzék jól magukat. 

(ta) 

Döntetlen a rangadón

 Sokáig emberhátrányban játszva szerzett pon-
tot az FC Ajka a legnagyobb rivális otthonában. A 
Kristály először kapott ki tavasszal.

Tartják a tízest

A listavezető FC Ajka a má-
sodik helyen tanyázó Érdnél 
vendégeskedett a labdarúgó 
NB III. legutóbbi játéknapján. 
Nem indult jól a találkozó a 
Schindler csapat számára, hi-
szen a felszabadítani igyek-
vő Kovács lábáról lepörgött a 
labda, pont egy hazai támadó 
elé, aki a kapuig ”gyalogolt” 
a játékszerrel, majd megsze-
rezte a vezetést. Nem sokkal 
később Horváth P. végezhetett 
el szabadrúgást 23 méterről, a 
labda pedig a bal oldali kapu-
fát is érintve került a gólvonal 
mögé. Bő félóra elteltével egy 
ajkai szögletet követően a ha-
zaiak villámgyors kontrát ve-
zettek, aminek a végén ismét 
előnybe kerültek. Ráadásul 

néhány perccel később Hor-
váth D. a ziccerben kilépő érdi 
támadóval szemben szabály-
talankodott, így a játékveze-
tő felmutatta a piros lapot az 
ajkai hálóőrnek. A kiállított 
kapus helyére Balogh érkezett 
a kispadról. A felek egygó-
los hazai előnnyel mehettek a 
szünetre, és bizony a vendé-
gek még inkább izgulhattak a 
második játékrész elején, ami-
kor Baloghot percekig kellett 
ápolni egy ütközést követően, 
hiszen több kapus nem állt 
Schindler Szabolcs rendelke-
zésére. Szerencsére a hálóőr 
folytatni tudta a játékot, a 
csapat pedig emberhátrány-
ban is támadott, aminek ered-
ményeként Oláh harcolt ki 
büntetőt és kiállítást. A tizen-
egyest Nagy K. értékesítette, 

így a felek döntetlenről, azo-
nos létszámban vágtak neki a 
hajrának. A találkozón több 
gól azonban már nem esett, 
és ezt többször is csak Balogh 
bravúrjainak köszönhették a 
vendégek. A döntetlennel az 
ajkaiak megőrizték tízpontos 
előnyüket az Érddel szemben.

Első tavaszi vereség

A Kristály a Sümeget látta 
vendégül a megyei labdarú-
gó bajnokságban. A tabellán 
elfoglalt helyezések és a két 
csapat játékerejének ismere-
tében a szurkolók joggal re-
ménykedtek egy magabiztos 
hazai győzelemben, ám sajnos 
csalódniuk kellett. Bár Szed-
lacseknek egy védőn irányt 
változtató lövésével az ajkaiak 
szereztek vezetést, a vendégek 
egy szögletet követően egyen-
lítettek. A második félidőben 
Udvardi 14 méterről okosan 
helyezte az alsó sarokba Szed-

lacsek lekészítését, ám a sü-
megiek egy erősen véleményes 
büntetővel ismét egalizáltak. 
A bekapott gól megzavarta a 
hazaiakat, akik jobbára csak 
erőlködtek, igazi átütőerő 
nem volt  támadásaikban. A 
vendégek ezzel szemben rend-
re zavart tudtak okozni, és az 
előrevágott labdákból kétszer 
is betaláltak, ezzel gyakorlati-
lag eldöntötték a három pont 
sorsát. A Kristály a hosszabbí-
tásban még szépített, Udvardi 
szabadrúgásból tekert a rövid 
alsó sarokba, de ez kevésnek 
bizonyult a pontszerzéshez. A 
rossz felfogásban, akaratgyen-
gén futballozó hazaiak ezúttal 
sajnos nem tudták érvénye-
síteni a papírformát a lelkes 
vendégekkel szemben.

Egy kispályás csoport
indul

Megkezdődtek a városi kis-
pályás labdarúgó bajnokság 
küzdelmei. A nyitó értekez-
leten az előző évhez képest új 
lebonyolítási rendszerben ál-
lapodtak meg a csapatvezetők 
és a versenybizottság. Mivel 
mindössze hat csapat vállalta 
az indulást az első osztályban, 
ezért idén mind a 18 gárda egy 
csoportban szerepel. Miután 
mindenki játszott mindenki-
vel, a helyezés alapján három 
hatos osztályba kerülnek a 
csapatok, ahol már csak egy-
mással mérkőznek meg az 
osztályon belüli helyezések 
eldöntéséért. A mérkőzésna-
pok változatlanul hétfőre és 
csütörtökre esnek, a helyszín 
pedig továbbra is a sportcent-
rum két műfüves pályája ma-
radt, emellett Ajkarendeken 
rendeznek még ”derbiket”. Az 
öregfiúk bajnokság szerdán-
ként változatlanul oda-vissza-
vágós rendszerben zajlik.  

Ajkai Szó Sport 

Sportajánló

Sporteredmények

Labdarúgás
NB III.
Az FC Ajka a Csepelt látja vendégül vasárnap 17 órakor. Az 
U15-ös és az U14-es csapat szombaton 10 órakor fogadja a 
Nagykanizsát.

Megye I.
A Kristály Tapolcán lép pályára szombaton 17 órakor. Az ifjúsá-
giak 15 órakor kezdenek.

Megye III.
A Kristály II. a Káptalanfát fogadja vasárnap 17 órakor.

NB II., nők
Az FC Ajka szombaton 16 órakor fogadja a Ziccer NLSE csa-
patát.

Városi kispályás bajnokság
hétfő: Keller Wintergarten – Mythos (Rendeki ált. isk. 18.00), 
Poppe&Potthoff – Bercsényi Retro Caffé (17.30), AEP – Ba-
kony-Szuperinfó (17.30), Slepp – Tandem (18.30), Unimontex 
– Gépállat SC (18.30), Kislőd – Hőerőmű (19.30), Bolero – 
Euronics-Pulzus (19.30)
csütörtök: AVÉP  SC – Atomnyerőmű (18.30), XBody – Bourns 
(19.30)

Kézilabda
NB II.
A KK Ajka Balatonfüreden szerepel vasárnap 18 órakor.

Kosárlabda
Amatőr NB I., nők
Az Ajka a DEAC csapatát látja vendégül szombaton 14 órakor.

Teke
Szuperliga
A Kristály a Balagunyom csapatát fogadja szombaton 14 óra-
kor.

Liget Félmaraton
Ezen a hétvégén rendezi a TovaFutók SE hagyományos verse-
nyeit. A Tour de Ajka előfutamai már szombaton megkezdőd-
nek, de a verseny nagyobb része, köztük az Ajka-Pápa-Ajka táv 
vasárnap várja az érdeklődőket. Szintén vasárnap rajtol a Liget 
Félmaraton. A rendezvények ideje alatt a városliget (Csónaká-
zó-tó) környékén útlezárásokra lehet számítani, ami miatt a 
szervezők a lakosság türelmét és megértését kérik.

Labdarúgás
NB III.
Érdi VSE – FC Ajka 2-2 (2-1)
Ajka: Horváth D., Köles, Pákai, 
Csemer, Csizmadia, Kenderes, 
Nagy E. (Balogh 37.), Horváth P. 
(Bonivárt 86.), Illés (Oláh 55.), 
Nagy K., vezetőedző: Schindler 
Szabolcs
gól: Horváth P. (19.), Nagy K. (68.)
kiállítva: Horváth D. (37.)

U 19
FC Ajka – Szombathelyi Haladás 
VSE 0-1
edző: Pintér Csaba, jó: senki

U 17
FC Ajka – Szombathelyi Haladás 
VSE 0-1
edző: Szabó Zoltán, kiállítva: 
Cservenák, jók: Rózsás, Soós, 
Ódor

U 15
Pápai ELC – FC Ajka 2-0
edző: Zsidó András, jó: senki

U 14
Pápai ELC – FC Ajka 1-3
edző: Csörnyei Zoltán, gól: Czintu-
la, Pákai, Pápai, jók: Varga, Czin-
tula

Megye I.
Ajka Kristály SE – Sümeg VSE 3-4 
(1-1)
Ajka: Szép, Kungl, Orbán, Hauser 
R., Tisonyai (Csicsics 57.), Krén 
(Ménes 71.), Hauser T. (Szarka 
65.), Szélessy, Szabó Z., Udvardi, 
Szedlacsek, edző: Sipos Tamás
gól: Szedalcsek (16.), Udvardi 
(53., 91.)

U 19
Ajka Kristály SE – Sümeg VSE 

14-1

edző: Molnár Roland, gól: Ambrus 

4, Varga 3, Újvári 2, Geri 2, Váradi 

2, Janzsó

(A találkozó a szünetben félbe-

szakadt, mivel a vendégek 7 főre 

fogyatkoztak)

U 16
Herendi PSK – Ajka Kristály SE 

13-1

edző: Németh Zoltán, gól: Nagy

U 14
Ajka Kristály SE – Sümeg VSE 2-2

edző: Kiszlinger Balázs, gól: Vára-

di, Vajai 

NB II., nők
U 19
Mosonmagyaróvári TE – FC Ajka 

1-2

edző: Gyenese Csaba, gól: Papp 2

Kosárlabda
Amatőr NB I., nők
Nyíregyházi Kosársuli – Ajka 50-

86

Ajka: Székely-Horváth 11, Balsay 

A. 9, Kalocsai 14, Kulcsár 8, Pap 

13, Csikász 13, Fabini 4, Takács 

4, Lendér 4, Tápai 6, edző: Róna-

széki Szilvia
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kontaktológus

Lapszél

2019 április
Minden nap 8-20 óráig Pa-
tikaplus Gyógyszertár Fő 
út 66.

20-22 óráig:
25-én KÍGYÓ GYÓGYSZER-
TÁR Frankel L. u.16.

26-án KRISTÁLY GYÓGY-
SZERTÁR Korányi F. u. 1.

27-én PATIKAPLUS GYÓGY-
SZERTÁR Fő út 66. (Tesco)

28-án CALIX PATIKA Sem-
melweis u.2.

29-én GYÖRGY GYÓGY-
SZERTÁR Alkotmány u. 20.
30-án HORIZONT PATIKA 
Szabadság tér 10.

GYÓGYSZERTÁRI 
ÜGYELET

Helyreigazítás
Elmúlt heti lapszámunk-

ban, Máté Ajka hangja, 

Dominik Ajka táncosa c. 

írásukban  Csordás Máté 

iskoláját helytelenül tün-

tettük fel. Máté nem a 

Fekete-Vörösmarty isko-

lában, hanem a Bánki 

Donát Intézményegy-

ség  10., szakgimnáziu-

mi osztályában tanul. Az 

érintettől elnézést ké-

rünk!

Foglalkozás

a Diabétesz Klubban
A Diabétesz Klub április 

30-án 14 órakor tartja 

következő klubfoglalko-

zását a vmk aulájában. 

Mező Jánosné klubveze-

tő várja a klubtagokat és 

minden érdeklődőt.

Ruhabörze
Az Ajkai Család- És Gyer-

mekjóléti Központ sze-

zonális ruhabörzét tart 

május  7-én (kedden) 

9-11 óráig a Sport utca 

2/C szám alatt (a régi 

súlyfürdő épülete ).  A he-

lyiség az Újélet utca felől 

közelíthető meg.

» �Energetikai tanúsítást vál-

lalok gyors határidővel, kedve-

ző áron Ajkán és környékén. 

06-30/ 956-7005

APRÓHIRDETÉS

Pezsgő civil élet
A kisgyermekektől a nyugdíjasokig mindenkinek nyújt programot a Civil ház

– Jó érzés tudni, hogy sok 
olyan ember él a városban, 
akik részt vesznek a civil moz-
galomban, hajlandók egy jó 
cél érdekében az összefogásra 
még abban a korban is, ame-
lyik nem a civileknek kedvez 
-  köszöntötte a város nevé-
ben az Ajka és Térsége Civil 
Szervezetek Szövetsége éves 
közgyűlésén megjelenteket a 
város nevében Gerencsér Hil-
da. Az önkormányzati képvi-
selő hozzátette: sajnálja, hogy 
csak a másodjára összehívott 
közgyűlés volt határozatké-

pes, ugyanis kevesen tudtak 
idő szakítani arra, hogy részt 
vegyenek a 2019-es évet meg-
határozó döntési folyamatban. 
Április 15-én a közgyűlést 
délután 4 órára hívták össze, 
amely határozatképtelen volt - 
a megjelentek száma nem érte 
el a tagság létszámának 50 szá-
zalékát. A meghívóban fél órá-
val későbbi időpontot is megje-
löltek a szervezők, amely már a 
megjelentek számától függet-
lenül határozatképes volt. A 
közgyűlésen megemlékeztek 
a nemrég elhunyt elnökségi 

tagról, Rosta Albertről, majd 
Heizer Ferenc elnök beszámolt 
a tavalyi, programokkal teli 
esztendőről. Elmondta, hogy 
a szövetséghez 18, a cégbíró-
ságon bejegyzett egyesület, 8 
a cégbíróságon nem bejegyzett 
egyesület és 3 klub tartozik. 
A taglétszám az elmúlt évben 
kettővel nőtt, csatlakozott hoz-
zájuk az Ajkai Veterán Autósok 
Klubja, valamint a Pöttöm pol-
gárok elnevezésű baba-mama 
klub. Örülnek annak, hogy 
ma már minden korosztály, a 
csecsemőktől a nyugdíjasokig 

igénybe veszi a szolgáltatásai-
kat. A civil ház helyet biztosít 
sportoló közösségeknek, akik 
edzésekre járnak ide, a moto-
rosoknak, a szerepjátszóknak, 
a hobby és   egészségügyi klu-
boknak és az álláskeresőket 
segítő szervezetnek is. Családi 
vagy kisebb munkahelyi ren-
dezvényeknek is helyet adnak. 
A szövetség, amely az egyik 
legnagyobb létszámú civil 
szervezet, május 25-én tartja 
a Civil fesztivált, amely kere-
tében kiírják a gyermekeknek 
a Hurrá nyaralunk elnevezé-

sű rajzpályázatot. Az idén is 
tartanak nyugdíjas-, valamint 
egészség- és sportnapot. A 
költségvetésükről Heizer Fe-
renc elmondta, hogy tavaly a 
bevételük 11 millió 581 ezer 
forint volt, a kiadásuk 10 mil-
lió 386 ezer forint. Az idén a 
bevételi oldalon 15. 314 millió, 
a kiadásin 11.998 millió forint 
a terv. Pályázati támogatásra 
is számítanak. A civil ház mű-
ködtetését egy önkormányzati 
alkalmazott és hat közfoglal-
koztatott végzi. 

(ta) 

Ledőlt az utolsó bástya
Az utolsó bástya is ledőlt 

az ajkai mentőknél, ugyan-
is április17-én lebontották 
a már évek óta életveszélyes 
kerítésüket. A kerítést ami 
sokak szerint része volt az 
ajkai mentőknek. Biztos, 
hogy egy darabig furcsa lesz 
nélküle az épület, azonban 
az omladozó kerítés helyére 
az önkormányzat jóvoltából 
nemsokára egy a városképbe 
illő sövénykerítés kerül. 

Ez a mostani beruházás jó 
példája annak, hogy váro-
sunkban a cégek nem csak 
az önös érdekük, profitjuk 
érdekében tevékenykednek. 
Hiszen most az első szóra se-
gítő kezet nyújtottak. Az ön-
kormányzat képviseletében 
Pad Ferenc önkormányzati 
képviselő kereste fel  Fábián 
Gábort, a Le Bélier zrt vezér-

igazgatóját. Ő vállalta hogy 
megoldják a bontást, és a to-
vábbi költségeket is fedezik. 
A gyár területén bontást vég-
ző cég vezetőjét, Sarkadi Mi-
hályt sem kellett győzködni. 
Lapunknak elmondta, hogy 
a bontást ingyen vállalta,  
majd mindennek az okára is 
rámutatott:

- Egy éve itt dolgozom már 
Ajkán, remélem még lega-
lább két évig lesz itt elfog-
laltságunk. Ha baj van - ne 
legyen -, akkor az ajkai men-
tők fognak jönni segíteni. 

A bontás során fontos volt, 
hogy a mentők munkája egy 
pillanatra se legyen akadá-
lyozva. A feladatot  annyi-
ra gyorsan és észrevétlenül 
sikerült megoldani, hogy 
ha nem tudnak az állomás 
dolgozói a munkálatokról, 

akkor csak azt veszik észre, 
hogy eltűnt az évtizedek óta 
megszokott kerítés. A szom-
szédos buszmegállóban is 

zavartalanul zajlott az élet, 
a buszra várók ügyet sem ve-
tettek a mellettük zajló mun-
kálatokra. A kerítéselemeket 

lángvágóval pillanatok alatt 
eltávolították a “srácok”, 
majd a rakodógép kimarkol-
ta a helyéről a kerítés lábaza-
tát. Az első meglepetés talán 
a kiskapu oszlopához érve 
érhett a rakodógép kezelőjét. 
Alig ért hozzá a pillérhez, az 
kártyavárként dőlt össze és 
dominóként döntötte a mel-
lette lévő oszlopot is. Néhány 
percre rá az “utolsó bástya” 
is ledőlt, elhárítva ezzel az 
életveszélyt. A munkálatok 
azonban ezzel még nem ér-
tek véget. A Le Bélier Zrt. 
vállalta azt is, hogy rekul-
tiválja a régi kerítés helyét 
és előkészíti a terepet az új 
megépítéséhez, ami az ön-
kormányzat cége,  az AVAR 
Ajka Kft. feladata lesz. 

F.P.T. 

Az utolsó “bástya”� (Fotó: Futó)

Öregfiúk
vacsorája

Április 12-én a Velvet étte-
rembe várták az ajkai Vi-
deoton SC volt labdarúgóit 
egy vacsorával egybekötött 
találkozóra. A jól sikerült 
rendezvény szervezését el-
sősorban az egyesület utol-
só elnöke Tóth István vállal-
ta magára.
Az 1962-ben létrehozott gyár-
ban már 1965-ben megala-
kult a labdarúgó szakosztály 
mely 68-ban már a megyei 
első osztályban játszott, igazi 
sikertörténetek aratva Ma-
gyarországon és külföldön is, 
de a Videoton SC a labdarúgó 
szakosztály megszüntetése 
után is tevékenyen részt vett 
városunk sportéletében. Gon-
doljunk csak az NB I-ben is 
szerepelő női röplabdára, a tö-
megsport rendezvényekre vagy 
a kispályás labdarúgásra. Sápi 
János halálával sajnos végleg 
megszűnt a sportegyesület is 
– emlékezett vissza Tóth Ist-
ván a Videoton utolsó sportköri 
elnöke, mielőtt a rendezvényen 
előkerültek az egyéni relikvi-
ák, fényképek, történetek, sőt 
Boczkó Péter révén egy csopa-
ki jutalom edzőtábor felvételei 
is 1970-ből. A szervezők a jól 
sikerült találkozót évente sze-
retnék megismételni kiegészít-
ve azokkal a csapattagokkal, 
akiket most nem sikerült elér-
ni. (Ajka TV április 17.)

Tojásra lövés és tojásra íjazás

A több évtizedes múltra 
visszatekintő húsvét va-
sárnapi tojáslövő verseny 
népszerűségét mi sem bizo-
nyítja jobban, mint az, hogy 
ismét több, mint harmincan 
választották az ünnep első 
napján a sportolást. Az Aj-
kai Technikai Tömegsport 
Egyesület által szervezett 

versenyen íjászatban, lég-
puskában és kispuskában 
mérhették össze tudásukat 
a résztvevők. Ezen a na-
pon   nem lapokra lőttek a 
jelentkezők, hanem mint 
a búcsúban, hurkapálcikát 
kellett eltörnie a lövedék-
nek. A pálcikán levő tojás-
nak a földre kellett esnie. 

A célba találást segítette a 
barna háttér és a pálcikákon 
levő színes tojás. A gyakor-
lott tojáslövők hasznos ta-
nácsokat adtak az újaknak, 
például azt, hogy a pálcika 
alsó harmadára célozzanak, 
úgy a műanyag tojást már a 
saját súlya lehúzza a földre a 
törött pálcikáról. A progra-

mon a kisiskolástól a közel 
hetven évesig minden kor-
osztály részt vett, a legné-
pesebb az ifjúsági volt. Lég-
puska lövészetben a felnőt-
teknél győzött Joó Csaba, 
második lett Birsel Péter, 
harmadik Ilyés Zsolt. Ifjú-
sági kategóriában győzött 
Ilyés Áron, második Birsel 
Márton, harmadik Asztalos 
Gergő lett. Nőknél elsőként 
végzett Sándor Ferencné, 
második lett Farkas Zsóka, 
harmadik pedg holtverseny-
ben Huszár Luca és Ács Me-
lissza. Kispuskában az ifjú-
ságiaknál Birsel Márton és 
Szaniszló Vilmos lett a sor-
rend, a felnőtteknél Horváth 
Attila, Péntek Vendel, Biczó 
László. 

Íjászatban az ifjúsági kor-
csoportban Berzsenyi Luca 
és Berzsenyi Hanga lett 
a legjobb, valamint Ilyés 
Áron, Asztalos Gergő és 
Zsupán Attila, a felnőttek-
nél Berzsenyiné Kasza Ni-
koletta, Berki Kata és Tisler 
Anna, valamint Berki Dáni-
el, Berzsenyi Károly és Zsu-
pán Norbert. 

(ta) 

A legjobbak – a húsvéti tojások „rémei”� (Fotó: Györkös)


